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CALCUL DE DERIVEES 0

CORRECTION

D'apreés le cours, nous savons que:

*Si f(x)=1x|,Df=IR,Df>=]-0,0[U)0;+o[et:

-1 pour x <0

f’(x)={ .
I pour x >0
e f(x)=m.x+ pest dérivable sur IRet: f’(x)=m.

* La fonction valeur absolue n'est pas dérivable en® 0 *.

I. Calculons la dérivée de f(x)=12xI:
* L’ensemble de définition de f ?
@ f =IR

- L’ensemble de dérivabilité de f ?
Distinguons deux cas:
*Si2Zx<0 cad x<0,fsécrit: f(x)=-2x,

*Si2x>0 cad x>0, fsécrit: f(x)=2x.

Donc f est dérivable sur: ]-,0[U]0;+>[et: Dfr=]-0,0[U]0;+[
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* Dans ces conditions, pour tout x €]-00,0[ U] 0; 4+ [:

f’(x):{-z Si x<0

2s x>0 |
2. Calculons la dérivée de f(x)=13x.

* L’ensemble de définition de f ?
@ f =IR
- L’ensemble de dérivabilité de f ?
Distinguons deux cas:
*Si3x<0 cad x<0,fsécrit: f(x)=-3x,

*Si3x>0 cad x>0, fsécrit: f(x)=3x.
Donc f est dérivable sur: J-<;0[U]O0;+x [ et: @f’=]-oo;0[u]0;+oo[.

* Dans ces conditions, pour tout x €] -0, 0[U] 0, 4+ [:

Frlx)= {-3 s x<0

3si x>0

3. Calculons la dérivée de f(x)=-17x|.
* L'ensemble de définition de f ?
@ f =IR

- L’ensemble de dérivabilité de f ?

Distinguons deux cas:
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*Si7x<0 cad x<0,fsécrit: f(x)=-(-7x)=7x,

eSi7x>0 cad x>0, fsécrit: f(x)=-(7x)=-7x.
Donc f est dérivable sur: ]-<;0[U]0;+x [ et: ﬁ)f’=]-oo;0[U]0;+oo[.

* Dans ces conditions, pour tout x €]-0,0[ U] 0, 4+ [:

Frlx)= {7 si x<0

7 8 x>0
4. Calculons la dérivée de f(x)=-1-4x|:
* L'ensemble de définition de f ?
Dfr=R
- L’ensemble de dérivabilité de f ?
Distinguons deux cas:
*Si-4x<0 cad x>0, fsécrit: f(x)=-(4x)=-4x;

*Si-4x>0 cad x<0,fseécrit: f(x)=-(-4x)=4x.
Donc f est dérivable sur: ]-0;0[U]0;+~ [et: Dfr=)-0,0[U)0;+[

* Dans ces conditions, pour tout x €]-0,0[ U] 0; + [:

f’(x)={4 si x<0

-4 si x>0‘

5. Calculons la dérivée de f(x)=|x + 3|

* L’ensemble de définition de f ?
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Dfr=R
« L’ensemble dérivabilité de f ?
Distinguons deux cas:
*Six+3<0 cad x<-3,fsécrit: f(x)=-(x+3)=-x-3,

*Six+3>0 cad x>-3,fsécrit: f(x)=x+3=x+3
Donc f est dérivable sur: ]-«;-3[U]-3;+x [ et G!')f’=]-°°;-3[U]-3;+oo[.

* Dans ces conditions, pour tout x €]-o;-3[U]-3; 4% [:

Frlx)= {-I si xX<-3

| si x>-3

6. Calculons la dérivée de f(x)=16x- 6!
* L’ensemble de définition de f ?
Dr=R
« L'ensemble dérivabilité de f ?
Distinguons deux cas:
*Siox-6<0 cad x< I, fsécrit: f(x)=-(6x-6)=-6x+0,
*Siox-6>0 cad x> |, fsécrit: f(xX)=6xX-6=6x-6.

Donc f est dérivable sur: ]-; I[ U] /;+x [ et: ﬁ)f’:]-oo; ITU) ;400 [

* Dans ces conditions, pour tout x €] -0, I[U] I, 4 [:
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-6 Si x<|

6 Si x>1

f(x)= {

7. Calculons la dérivée de f(x)=-9 14 - 8xl|:
* L'ensemble de définition de f ?
Dfr=R
* L’ensemble dérivabilité de f ?
Distinguons deux cas:

eSi4-8x<0 cad x>il,fs’écrff: f(x)=-9(-(4-8x))=-72x+ 30,

eSi4-8x>0 cad x<il,fs’écrif: f(x)=-9(4-8x)=72x-306.

/ / / /
D dérivabl D)oo — —qo[et: Df’=]-o;— —; :
onc f est dérivable sur: ] 'z[U]z'+ | f ]°°,2_[U]7_.+°°[

« Dans ces condiﬁons,pourfoufxE]-oo;;l-[U];l_;-H»[:

(72 si x<!
F(x)=4 2

/
-72 si x>—
) 2

8. Calculons la dérivée de f(x)=51-10x - 5]
* L’ensemble de définition de f ?
Q) f =IR

* L’ensemble dérivabilité de f ?
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6
Distinguons deux cas:

*Si-I0x-5<0 cad x>-zl,fs’écrﬁz f(x)=5(-(-10x-5))=50x+ 25;

*eSi-0x-5>0 cad x<-il,fs’écri+: f(x)=5(-10x-5)=-50x- 25.
/ / / /
Donc f est dérivable sur: ]-;-—[U]-—;+x[et: Dfr=]-o;,-—[U]-—;+o[
nc f est dérivable sur: ) Z[U] X [ fr=]- 2-[U] 2 4o

- Dans ces condifions,pourfoufxE]-oo;-é[U]-é;-l-oo [

r-50 Si X< A
F(x)=4 2

/
5 si x>-—
: 2

9. Calculons la dérivée de f(x)=-211-2x- 8I:
* L’ensemble de définition de f ?
Df=R
« L’ensemble dérivabilité de f ?
Distinguons deux cas:
¢Si-2x-8<0 cad x>-4,fsécrit: f(x)=-21(-(-2x-8))=-42x- 168,

¢Si-2x-8>0 cad x<-4,fsécrit: f(x)=-21(-2x-8)=42x+ 168
Donc f est dérivable sur: J-o;-4[U]-4;+ [ et: Q)f’=]-oo;-4[u]-4;+oo[.

* Dans ces conditions, pour tout x €] -, -4 [ U] -4, 4+ [:

42 si x<-4

42 s x>-4
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